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Módulo 2. Atención avanzada al paciente con alteraciones hepáticas pancreáticas y de vías biliares

Cuestionario de autoevaluación asignatura 3

Comenzado el jueves, 10 de octubre de 2024, 11:07
Estado Finalizado

Finalizado en jueves, 10 de octubre de 2024, 11:11
Tiempo

empleado
3 minutos 56 segundos

Puntos 20,00/20,00
Calificación 10,00 de 10,00 (100%)

Comentario - Apto

Pregunta

1
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál de los siguientes síntomas se corresponden con la etapa prodrómica de la hepatitis viral?

Seleccione una:
a. Hepatomegalia.

b. Náuseas y vómitos.

c. Acolia.
d. Ictericia.

Justificación: La etapa prodrómica o preictérica de la hepatitis vírica comprende los siguientes signos y
síntomas: náuseas y vómitos, anorexia, oscurecimiento progresivo de la orina, valores elevados de AST, ALT y
bilirrubina, dolor en el cuadrante superior derecho del abdomen, cefalea y síntomas de resfriado.

La respuesta correcta es: Náuseas y vómitos.
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Pregunta

2
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

3
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Indica con qué etapa de la sintomatología de la hepatitis vírica se corresponde el siguiente cuadro clínico:
Hepatomegalia, acolia, anorexia persistente e ictericia.

Seleccione una:
a. Prodrómica.

b. Ictérica.

c. Posictérica.

d. Preictérica.

Justificación: La etapa ictérica de la hepatitis vírica está caracterizada por ictericia, hepatomegalia, acolia, dolor
en el cuadrante superior derecho, anorexia persistente, prurito y angiomas de araña.

La respuesta correcta es: Ictérica.

Indica la vía de transmisión más frecuente del virus de la hepatitis A o VHA:

Seleccione una:

a. Sanguínea.
b. Aérea.

c. Por agua.
d. Fecal-oral.

Justificación: La vía de transmisión más frecuente del VHA es la fecal-oral.

La respuesta correcta es: Fecal-oral.
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Pregunta

4
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

5
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál de los siguientes factores está relacionado con peor pronóstico y aumento de la mortalidad en la hepatitis
B?

Seleccione una:
a. Edad temprana.

b. Esplenomegalia.

c. Hipobilirrubinemia.

d. Hiepralbuminemia.

Justificación: Los factores de peor pronóstico y aumento de mortalidad en la hepatitis B son: tiempo prolongado
de replicación viral, edad avanzada, cirrosis, elevación persistente y mantenida de la ALT, hipoalbuminemia,
trombocitopenia, esplenomegalia, hiperbilirrubinemia, y positividad persistente en suero del HBsAg y del ADN del
VHB.

La respuesta correcta es: Esplenomegalia.

¿Cuál es el periodo de incubación de la hepatitis B?

Seleccione una:
a. 4-12 semanas.

b. 2-8 semanas.
c. 24-30 semanas.

d. 6-24 semanas.

Justificación: El periodo de incubación de la hepatitis B dura de 6-24 semanas.

La respuesta correcta es: 6-24 semanas.
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Pregunta

6
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

7
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál de los siguientes factores favorece la evolución de hepatitis C a cirrosis?

Seleccione una:

a. Ingesta de alcohol superior a los 20gr/día en hombres.
b. Ingesta de alcohol superior a los 20gr/día en mujeres.

c. Sexo femenino.
d. Edad mayor de 30 años en el momento de la infección.

Justificación: Los factores que favorecen la evolución de hepatitis C a cirrosis son: sexo masculino, edad mayor
de 40 años en el momento de la infección, ingesta de alcohol superior a 30gr/día en hombres y 20gr/día en
mujeres, coinfección con VIH y VHB, y otras patologías concomitantes.

La respuesta correcta es: Ingesta de alcohol superior a los 20gr/día en mujeres.

Indica el periodo de incubación de la hepatitis C:

Seleccione una:

a. 4-12 semanas.

b. 2-8 semanas.

c. 24-30 semanas.
d. 6-24 semanas.

Justificación: El periodo de incubación de la hepatitis C es de 4-12 semanas.

La respuesta correcta es: 4-12 semanas.
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Pregunta

8
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

9
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál de las siguientes personas debería hacerse un screening de hepatitis C?

Seleccione una:

a. Hemofílicos que recibieron factores de coagulación antes de 1987.

b. Trabajadores de salud que han trabajado con pacientes infectados de VIH.

c. Personas que recibieron trasplantes de órganos después de 1992.
d. Niños nacidos de madre con VIH.

Justificación: Personas que deberían hacerse un screening de hepatitis C: Personas con adicción a drogas por
vía parenteral (ADVP), niños nacidos de madres infectadas por VHC, trabajadores de salud con contacto con
pacientes con VHC, parejas sexuales infectadas con VHC, personas con infección de VIH, hemofílicos que
recibieron factores de coagulación antes de 1987, pacientes que recibieron transfusiones o trasplantes de
órganos de pacientes que posteriormente se supieron que estaban infectados de VHC o que los recibieron antes
de 1992.

La respuesta correcta es: Hemofílicos que recibieron factores de coagulación antes de 1987.

La hepatitis D está estrechamente relacionada con la hepatitis B ya que un porcentaje de la población que está
infectada de esta última, desarrolla la primera. ¿De qué porcentaje hablamos?

Seleccione una:
a. 3%.

b. 5%.

c. 8%

d. 10%.

Justificación: Un 5% de la población infectada de hepatitis B desarrolla hepatitis D.

La respuesta correcta es: 5%.
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Pregunta

10
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

11
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Indica qué complicación de las hepatitis cursa con somnolencia, letargo, estupor y coma, así como agresividad
y asterixis:

Seleccione una:
a. Cirrosis hepática.

b. Encefalopatía hepática.

c. Insuficiencia hepática fulminante.

d. Carcinoma hepatocelular.

Justificación: Es la sintomatología de la encefalopatía hepática.

La respuesta correcta es: Encefalopatía hepática.

¿Cuál es la primera causa de muerte en la Insuficiencia Hepática Aguda?

Seleccione una:
a. Hipertensión portal.

b. Sepsis.
c. Encefalopatía hepática.

d. Edema cerebral.

Justificación: La primera causa de muerte de la IHA es el edema cerebral (>80%).

La respuesta correcta es: Edema cerebral.
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Pregunta

12
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

13
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Las complicaciones principales de la hipertensión portal provocada por una cirrosis hepática son la
encefalopatía hepática, la ascitis y:

Seleccione una:
a. El aumento de la densidad sanguínea.

b. El sangrado de varices esofágicas.

c. La hipercoagubilidad.

d. La isquemia portal.

Justificación: El sangrado de varices esofágicas provocando una hemorragia digestiva alta es la tercera y más
característica complicación de la hipertensión portal. Al ser una HDA, las heces de dicho paciente serán melenas
ya que la sangre habrá sido digerida por el sistema digestivo.

La respuesta correcta es: El sangrado de varices esofágicas.

Indica qué dieta sería la adecuada en un paciente con cáncer de páncreas:

Seleccione una:
a. Hipocalórica.
b. Hiperlipídica.

c. Hipolipídica.

d. Absoluta.

Justificación: La dieta en un paciente con cáncer de páncreas deberá ser hipercalórica e hipolipídica, es decir,
una dieta de protección biliar.

La respuesta correcta es: Hipolipídica.
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Pregunta

14
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

15
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Frente a este diagnóstico de enfermería relacionado con el cáncer pancreático “desequilibrio de la nutrición por
defecto relacionado con vómitos, anorexia manifestada por peso corporal por debajo del 20% del ideal, aversión
a comer y debilidad muscular”, ¿qué recomendaciones deberemos realizar a nuestro paciente?

Seleccione una:
a. Comer alimentos ricos en proteínas como huevos y pescados azules.

b. Condimentar los alimentos con picantes y especias para hacerlos más apetecibles.

c. Descansar incorporado una hora después de comer.

d. Beber grandes cantidades de agua durante las comidas.

Justificación: Se recomienda para evitar náuseas y vómitos no tomar demasiados líquidos durante las comidas,
evitar las comidas grasas como los huevos y el pescado azul, y no acostarse después de comer.

La respuesta correcta es: Descansar incorporado una hora después de comer.

¿Cuál es la mortalidad global relacionada con la pancreatitis aguda?

Seleccione una:
a. 2-5%.
b. 5-10%.

c. 10-15%.

d. Mayor del 20%.

Justificación: La mortalidad global de la pancreatitis aguda es del 5-10%.

La respuesta correcta es: 5-10%.
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Pregunta

16
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

17
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Dónde se sitúa el cáncer de hígado en cuanto a causa de muerte en cáncer a nivel global?

Seleccione una:

a. Primera causa de muerte.
b. Segunda causa de muerte.

c. Quinta causa de muerte.
d. Sexta causa de muerte.

Justificación: El cáncer de hígado es la segunda causa de muerte por cáncer a nivel global.

La respuesta correcta es: Segunda causa de muerte.

Signo típico de la pancreatitis aguda (PA) hemorrágica que consiste en una equimosis periumbilical:

Seleccione una:

a. Signo de McBurney.
b. Signo de Battle.

c. Signo de Grey Turner.

d. Signo de Cullen.

Justificación: Es la definición del signo de Cullen. El signo de Grey Turner también se encuentra en la PA
hemorrágica pero en el flanco. El resto de signos no guardan relación con la PA: el signo de McBurney está
relacionado con la apendicitis y el signo de Battle con un TCE.

La respuesta correcta es: Signo de Cullen.
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Pregunta

18
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

Pregunta

19
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál de los siguientes fármacos provocan espasmos en el esfínter de Oddi?

Seleccione una:

a. Los corticoides.
b. Los opioides.

c. Los AINEs.
d. Las penicilinas.

Justificación: Los opioides provocan espasmos en el esfínter de Oddi por lo que se evita su uso en las pancreatitis
agudas.

La respuesta correcta es: Los opioides.

Indica la causa principal de la pancreatitis crónica.

Seleccione una:
a. Desnutrición.

b. Idiopática.
c. Alcoholismo.

d. Hereditaria.

Justificación: Todas son etiología de la pancreatitis crónica, pero el alcoholismo es la causa principal con
alrededor del 70% de los casos.

La respuesta correcta es: Alcoholismo.
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Pregunta

20
Correcta

Se puntúa 1,00 sobre 1,00

¿Cuál de los siguientes signos vamos a encontrar positivo en la litiasis biliar?

Seleccione una:

a. Signo de Murphy.

b. Signo de McBurney.

c. Signo de Morris.
d. Signo de Blumberg.

Justificación: En la litiasis biliar y en la colecistitis aguda el signo de Murphy es positivo, es decir, el dolor en el
hipocondrio derecho al presionar el área de la vesícula biliar y realizar una inspiración profunda.

La respuesta correcta es: Signo de Murphy.

Actividad previa

◄ Objetivos específicos

Ir a...

S iguiente actividad

Documento de estudio Módulo 3 ►

Fundación para el Desarrollo de la Enfermería
  https://www.fuden.es
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